

澳洲10吧

EMCm7DuGMf9IBRLV

澳洲10吧媒体：新央企中国雅江集团正筹备

经济观察报 记者 王雅洁

经济观察报记者从多个渠道获知，一家名为中国雅江集团（下称“雅江集团”）的新央企正在筹备当中。一名了解筹备进展的人士表示，雅江集团的筹备，与推动落实雅鲁藏布江下游水电工程密切相关。

2024年12月25日，新华社报道称，中国政府核准雅鲁藏布江下游水电工程。报道指出，雅鲁藏布江下游水电工程将为加快构建新发展格局、推动高质量发展发挥积极作用，对深入推进“双碳”战略、应对全球气候变化具有重大意义。

2025年3月，国家发展改革委在《关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告》中划定雅鲁藏布江下游水电工程为重点领域重大投资项目，并明确提出推动其开工建设。

雅江集团的成立，意味着这一工程建设的推进有了明确的主体和组织保障。作为一项国家级超级工程，其开发涉及复杂的政策协调、资金投入和技术挑战。

上述人士说：“雅江集团的组建能够有效整合各方资源，确保项目的顺利实施。”

经济观察报记者获悉，截至目前，参与该集团组建的股东和相关资金来源，以国资为主。

一位参与项目推动的人士透露，目前很多企业已经进入相关工程标段的竞争阶段。已有基建央企跻身其中，即将突破相关大型设备的合作事宜。这家基建央企的一位人士评价道：“从产业链协同的角度观察，水利行业、电力行业、其他建设施工行业，包括设计院在内都会从中受益。”

新央企的重任

经济观察报获悉，目前雅江集团公开招聘人员的流程还未启动，。但是相关部门已经从包括三峡集团在内的一些企业，调集来超过百人，加入雅鲁藏布江下游水电工程的推动工作中。

如同当年为建设三峡成立了央企中国长江三峡集团有限公司一样，为雅鲁藏布江下游水电工程的工程建设组建了新的央企——中国雅江集团。这标志着去年底获批准的这一“超级工程”正式进入到实质性建设阶段。

据中国能源报报道称，雅鲁藏布江下游水电装机规模约6000万千瓦，这相当于三峡装机容量的三倍。按1.72万元单位千瓦投资额测算，项目总投资额可达10295亿元。

公开资料显示，整个中国西南地区水资源非常丰富。雅鲁藏布江水量多，落差大而集中，水力资源十分丰富，可开发量达4737万千瓦。雅鲁藏布江单位面积水能蕴藏量为每公里460千瓦，是长江的三倍，单就水能开发来说，雅鲁藏布江在这方面的条件放眼全球也是首屈一指。

事实上，2020年11月，中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035远景目标的建议中，就明确提出了“实施雅鲁藏布江下游水电开发”。

2024年中共中央、国务院印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》提出加快西南水电清洁能源基地建设，标志雅鲁藏布江下游水电工程开发工程有望进入落地阶段。

2024年底，上述工程获得批准。2025年3月，国家发展改革委列为重点领域重大投资项目。

据了解，国务院国资委亦对该工程提出了推进要求。

雅江集团正是上述一系列规划落实的具体执行主体，这标志着项目从规划走向实施的关键一步。

多方受益带动发展

新华社报道称，雅鲁藏布江下游水电工程是实现富民兴藏的民心工程。工程建设将直接带动当地工程建设、物流运输、商贸服务等产业快速发展，将创造新增就业岗位。工程建成后将提升电力、水利、交通等基础设施水平。

一家能源央企人士所在的团队，正在整合雅鲁藏布江中游已建和在建的水电项目建设经验、市场经验。有了这些前期经验，便能为后期雅鲁藏布江下游项目提前积累丰富的水文地质数据和建设经验。雅江集团的成立将进一步整合这些资源。

经济观察报记者了解到，包括龙头基建央企，以及民爆行业的民营企业，都已经在采取多种方式展开项目对接，积极参与进来。

一家民爆行业的民营企业的市场部门负责人说，该企业正在积极和当地政府对接，也想参与到这一重大项目中。他认为，该项目将带来巨大的基建市场弹性，尤其会涉及大量爆破作业，预计能显著新增民爆需求。

事实上他了解到的情况，也印证了这一点。一位与他对接业务的他的当地政府官员声称，西藏地区现有民爆产能远远无法满足未来需求。该官员认为，这个项目对区域经济发展有重大意义，比如能完善配套交通等基础设施，促进沿途旅游、矿产资源等的开发利用，刺激更多的就业岗位出现。

该项目将带动的产业链，还包括有水泥行业、砂石行业和装备制造行业。

当年三峡大坝枢纽的大坝、水电站、通航建筑物等3大部分，整个工程的土石方挖填量约1.34亿立方米，混凝土浇筑量约2800万立方米，耗用钢材59.3万吨，砂石骨料用量约5000万吨。而雅鲁藏布江下游水电工程相当于三峡大坝的3倍，据此测算，工程对砂石骨料的需求量巨大。

一位央企建材企业前负责人分析称，西藏地区因为运输成本高，包括水泥在内的建材一直价格不低，而且市场需求也比较强劲。一旦雅鲁藏布江下游水电工程铺开，当地对水泥、钢材等建材的需求更会急剧飙升。

“我的钢铁网”公开数据显示，西藏地区的水泥价格常年维持较高位，即便在当前区域产能已过剩的背景下，价格表现依然坚挺。

可以预见，随着这一项目的推进，水泥需求的增加将进一步支撑水泥价格，提升行业内企业的盈利水平。

经济观察报也从一家装备制造企业获悉，该企业正在积极考察雅鲁藏布江下游水电工程在装备制造领域的市场需求，已经通过多种途径和有关部门、有关企业展开沟通。

另一家地处西南的投资平台公司，也正在关注上述项目能带来的投资机遇。该投资平台公司负责人认为，上述项目能为金融机构提供大量的融资机会，包括银行贷款、债券发行等。

在上述了解雅江集团筹备进展的人士看来，雅江集团的成立体现了国家对清洁能源开发和区域经济发展的战略部署，能有效推动我国能源结构调整，支撑“双碳”目标的实现。它不仅为项目的推进提供了组织保障，还整合了国家政策、技术经验、产业链资源等多方面优势。

该人士表示，雅江集团的成立，还将有助于在国际舞台上更好地展示我国在水电领域的技术实力和战略眼光，提升我国在国际能源领域的战略地位，同时会推动中国在水利水电开发建设能力上的巨大提升。

pk10七码期必中方法

澳洲幸运8官网开奖官方

澳洲幸运10最佳公式

1分钟快速赚100元

澳洲10计划软件下载

澳洲幸运5官网开奖记录168

后二万能50码99%中奖率

澳洲幸运10最准十三个规律

众赢国际版(免费版)

澳洲幸运10稳赢图

澳洲幸运10计划附属软件

众赢国际版计划软件官网

澳洲幸运10冠军5码计划软件特色

2020澳洲幸运5(官方)开奖结果直播

澳洲十在线计划

澳洲5历史开奖记录官方号码

查询澳彩资料

幸运飞行艇官方开奖官网

来钱快的偏门赚钱路子